
COMDEMA PIRACAIA

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP

ATA DA 81ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA PIRACAIA

81ª Reunião Ordinária do Comdema

DATA: 29 de agosto de 2022

LOCAL: Google Meet

HORÁRIO: 17h00

PAUTA:

1 - Leitura e aprovação da ata anterior (5 minutos)

2 - Seguimento ao assunto queimadas: como foi a reunião dos conselhos? O que foi decidido? Quais

ações já foram tomadas / o que falta acionar do que foi decidido? (15 min)

3 - Projeto-piloto contêineres rurais de reciclagem (15 min)

4 - Andamento TCRA 19471/2022, referente à autuação pela construção de pista de caminhada no Pq

Ecológico, parcialmente localizado em área de APP (5 min)

5 - Andamento sobre o pedido de compra de mudas e serviço para plantio no trecho da Estrada

Municipal José Cardoso Adriano que foi bloquetada pela Prefeitura em sistema de PPP (5 min)

6 - Outros assuntos (15 min)

7 - Encerramento (5 minutos)

Presentes:

● Douglas Miyahara

● Ive Verouchis

● Luciana Cury

● Stela Sorgon

1. Em função da ata anterior ainda não estar consolidada, iniciou-se a reunião pelo

Item 2 - Queimadas. Stela comentou que a reunião dos conselhos municipais sobre o

assunto contou com vários representantes: vereadores, sociedade civil, conselhos;

decidiu-se montar um GT para que os conselhos elaborem propostas referentes às

queimadas; o Decreto de Queimadas foi encaminhado, porém a atribuição da

fiscalização seria do Departamento de Meio-Ambiente, que não tem fiscal;

comentou-se que em 2023 acontecerá um concurso público que incluirá, entre outros

cargos, o de fiscal ambiental; orientação: procurar os projetos de lei no site da

prefeitura para confirmar quais cargos estão realmente sendo criados; cogitou-se a

produção de uma carta dos conselhos municipais endereçada à Sabesp solicitando

uma reunião para tratar do assunto queimadas em área da Sabesp; voltou-se a falar

sobre a produção de folhetos de educação ambiental para distribuição nas escolas

municipais, utilizando verba do Departamento de Educação; também cogitou-se a

confecção de faixas a serem colocadas nas vias urbanas de mais fluxo e nas saídas do

centro para as estradas rurais, entre março e abril de cada ano (antes do pico de

ocorrência de queimadas), com informações sobre a legislação e os possíveis danos

das queimadas; falou-se ainda em expandir a campanha de prevenção para as rádios

locais



2. Item 3 - Projeto-piloto contêineres zona rural: sem retorno. Foi comentada a PPP da

Areja com a prefeitura para construção de ponto de coleta na região.

3. Item 4 - Andamento TCRA 19471/2022, referente à autuação pela construção de pista

de caminhada no Pq Ecológico, parcialmente localizada em área de APP: Stela

informou que o André, da cooperativa Ambiência, vai fazer o plantio e o

monitoramento das 500 mudas a serem plantadas no terreno ao lado da Escola Elza;

ainda no tema plantio, Stela informou sobre o Projeto Tem Mata Atlântica Aqui; que

estão visitando as escolas para engajar para um plantio geral no dia 21 de setembro

(todas as escolas juntas, num total de 500 mudas); que em outubro as escolas devem

desenvolver um trabalho relativo à ação e que em novembro acontece a apresentação

desse trabalho

4. Item 5 - pedido de compra de mudas e serviço para plantio no trecho da Estrada

Municipal José Cardoso Adriano que foi bloquetada pela Prefeitura em sistema de PPP:

sem retorno

5. Item 6 - outros assuntos: comentou-se sobre fazer um comunicado para chamar a

sociedade civil e novos servidores do Executivo para recompor o COMDEMA

6. Dado o avançado da hora e o cansaço dos participantes, encerrou-se a reunião às

20h30.

7. Próxima reunião: 26 de setembro de 2022.


